

3月18日，七八十名投资者聚集在国民信托一层的大会议室中。

因不满国民信托关于渤海系3只违约产品5年清偿本金的处置方案，投资者自行召开受益人大会，并将受益人大会有关决议及相关资料全部报告至北京银保监局。这场持续了三年的纠纷仍未落幕。

5年清偿本金方案惹争议

18日上午9时，当证券时报·信托百佬汇记者抵达国民信托办公处时，一层会议大厅已聚满投资者。据记者了解，此次从全国各地赶往国民信托的七八十名投资者，是为了召开受益人大会，投票推翻原本的违约项目处置方案。

2016年3月，渤海钢铁爆出1920亿元“天量”债务危机。连续为“渤海系”发行了4款信托计划的国民信托“踩雷”，涉及违约金额9.5亿元。目前，仅有一只产品通过土地拍卖获得资金，投资者得以收回全部本金。然而，还有3只产品悬而未决，涉及金额约7亿元。

2月3日，国民信托发布临时公告，给出了3只违约产品的处置方案。具体来看，《渤海系企业重整计划》涉及集合资金信托债权的处理方式为，自然人本金部分在非钢资产平台留债5年分期清偿，留债期间不计息，具体清偿进度根据非钢资产平台资产处置进展情况安排。

据记者独家获悉，渤海钢铁的重整计划将资产划分为钢铁主业平台和非钢主业平台，前者资产约1200亿元，后者资产为716亿元，其中有400亿~500亿元的土地资产。国民信托的债务划分至非钢平台，需要处置土地资产后偿还自然人本金，期限为5年。此外，产品还涉及两家机构投资者，分别是亳州药都农商行和北京前锋科技有限公司，机构投资者通过债转股的方式处置。值得一提的是，非钢平台由信达资产等机构牵头盘活处置。

对此方案，投资者并不认可。3月18日，投资者召开受益人大会。《2019年受益人大会书面表决单》显示，表决事项有两项，一是在受益人未知情的情况下，国民信托作为信托计划受托人在渤海系企业第二次债权人会议上，表决通过的《渤海系企业重整计划（草案）》，遭投资者否决；二是，现受益人将转让信托受益权下的所有本金及未分配信托收益的提案。

据记者了解，近80位投资者否定了国民信托5年清偿本金的处置方案，并将受益人大会有关决议及相关资料全部报告至北京银保监局。

国民信托相关人士对记者表示，渤海钢铁资产处置方案是一体的，银行债权需要6

~ 10年才能收回资金，信托债权是5年清偿。

国民信托业务近乎停滞

“这几年一直在处置渤海项目，去年业务都没怎么做。”国民信托相关负责人对证券时报记者表示。

用益信托数据显示，2018年，国民信托共发行20只集合信托产品，规模总计25.80亿元。然而，全年成立的集合信托产品数量只有9只，规模总计21.44亿元。

未经审计数据显示，2018年，国民信托资产总计36.32亿元；营业收入8.72亿元，同比减少25.83%；资产减值损失2.92亿元；净利润1.15亿元，同比减少1.77%。

近几年，国民信托因踩雷渤海钢铁项目一直处在舆论的风口浪尖，负面影响导致业务开展受阻，公司管理层压力重重。

今年2月，信托业唯一一个超过70岁高龄的掌舵者——国民信托原董事长杨小阳卸任，副董事长肖鹰升任为国民信托第四任董事长。

本文源自证券时报

更多精彩资讯，请来金融界网站(www.jrj.com.cn)